



# 从一隅到全球 新华医疗全球网是怎样织成的？

10月17日，第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的开场活动“一带一路”企业家大会在北京举行。本次企业家大会上，山东省6个项目获批通过，其中，新华医疗的巴基斯坦医院消毒供应项目现场签约，这成为新华医疗国际化征途上的又一个航标。

美国、俄罗斯、白俄罗斯、越南、泰国、老挝、巴基斯坦……随着世界地图上一个个国家被“点亮”，来自国际市场的口碑正在组成“中国新华”的品牌认同，也让新华医疗的国际化之路越走越宽。



▲大型脉动真空灭菌器

◀工人正在进行生产。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵

## 国际贸易额近翻番

10月20日，在新华医疗实验科技厂，一台可以对无菌车间从低级别区域往高级别区域的物品表面及空气进行灭菌处理的BDS-R200无菌传递舱已经蓄势待发，预计月底就要前往白俄罗斯的新家。

“我们厂主要以实验动物、生物安全、实验室3条产品线为主，已经成为国内规模最大、产品种类最全的实验动物设备生产商。我们有完善的研发体系和管理体系，通过技术领先来实现市场突破，无论是实验动物、生物安全，还是实验室，朝着自动化、智慧化发展是我们的主流方向。近

年来，我们在稳定国内市场的同时，积极开拓海外市场，取得了不错的成绩。”新华医疗实验科技厂技术部长蒋境邦说。

今年3月，俄罗斯国家级生理学研究所与新华医疗达成合作。目前，9台由新华医疗实验科技厂生产的实验动物领域专用灭菌器已运往俄罗斯。新华医疗动物实验领域灭菌设备正式在俄罗斯实现了批量订单零的突破。

善谋者行远，实干者乃成。新华医疗积极践行国有企业社会责任，在畅通国内大循环基础上，努力促进国内国

际双循环，坚持高水平开放，加大与“一带一路”沿线国家的商务交流和互动，构建起“双循环”新发展格局。

今年4月，新华医疗制药科技集团所生产的首套基础大输液生产线成功交付美国，这是新华医疗首次以整体解决方案的方式出口美国的制药装备项目，也标志着新华医疗真正形成了具有国际竞争力的现代化产业体系。

新华医疗2023年半年报显示，公司国际化战略实施初见成效，主要产品线的出口业务均取得了较好发展，今年上半年新签合同额增长98%。

越南办事处实现了老挝市场首条非PVC软袋生产线、越南市场首条腹膜透析线等突破。泰国市场实现了电动液压手术床等高端产品系列的首次突破，美国市场首台出口非PVC膜基础输液生产线成功交付，新品导入为未来海外放量奠定基础。手术器械方面也开拓了众多新市场，国际市场开拓初见成效。

据新华医疗国际贸易部部长周鑫介绍，目前新华医疗所研发生产的医疗器械、制药装备、手术器械等产品已链接全球110多个国家和地区，并已在俄罗斯、德国、印度尼西亚、越南、埃及建成5个海外销售中心，在行业内逐渐吹响了“中国新华”的号角。

在“一带一路”企业家大会上，新华医疗不仅完成了签约，还借助此次盛会，进一步向“一带一路”国家展现了品牌质量、品牌形象和品牌价值，取得了很好推广效果。

周鑫表示，下一步新华医疗国际贸易部将立足现有业务和渠道，积极广泛参与各类专业展会和学术会，深入开拓国际市场，扩展业务渠道，努力实现更高水平的国际化发展。

## 跨境电商方兴未艾

与国际贸易B2B模式相匹配，跨境电商的业务也是风生水起，正在国际互联网医疗器械市场酝酿一股中国风。

“您好亲，欢迎光临新华医疗旗舰店，本店为公司官方直营店，本店售出所有产品均由公司线下工程师为客户提供技术支持和售后服务……”

“您好，可以发一下这款消毒器的产品介绍吗？是否可以定制logo呢？”

10月20日，新华医疗电子商务中心跨境电商部员工刘昊

铭正在忙着与俄罗斯客户沟通一台等离子体空气消毒器的销售。十几名线上客服此起彼伏的敲击键盘声，成为电商中心最动听的音符。

新华医疗电子商务中心部门负责人王永波告诉记者，2016年公司取得《互联网药品交易资格证书》(B2B证)，成为山东省第一家获批该证的生产型医疗器械企业。随后，在天猫、京东平台分别开办了官方旗舰店，开始触网运行。为进一步加深战略合作，今年5月，新

华医疗和京东健康在全国医疗器械展会现场签署战略合作协议。该协议签署后，双方将在模式创新、渠道深化、国产替代、专业提升、行业发展等多方面携手共进，共同为用户提供优质的医疗产品和健康服务。

电商时代叠加民用医疗用品需求激增，仿佛产品销售也换了一种存在，全天候24小时在线。电商不仅是一个销售的窗口，还成为一个产品展现与价值传播的窗口。

2023年，顺应国家“构建国

内国际双循环相互促进的新发展格局”发展战略，电子商务中心沿着跨境电商平台和“独立站+推广”两条途径，找到了平台与公司发展跨境电商的最佳结合点。手术器械、洁净技术、感控灭菌设备、制药设备、牙科设备、实验科技产品等作为跨境电商上线产品，很快得到了市场的积极响应。

“从今年7月接手阿里巴巴国际站店铺至今，我们通过对海外市场的调研，结合平台逻辑算法、海外用户网购习惯等

各种因素综合考虑，对店铺装修、商品图片详情、新品挑选等核心参数进行优化调整，已实现搜索曝光增长33.6倍，搜索点击次数增长10倍，访客询盘数量增长4.8倍。通过对店铺的持续优化，目前已接收有效询盘超过150项，产品涵盖感控灭菌器、制药设备、手术器械、直线加速器等，同时促成了俄罗斯、蒙古两国的客户线上直接签订手术器械订单。”王永波说。

## 全球视野谋划新未来

谋定而动，方能笃行致远。懂得向全球要市场，才能打开国际新市场，新华医疗将自己置于全球医疗器械行业坐标系中谋划发展。为此，新华医疗早就积极布局全球市场。

事实上，新华医疗的国际化不仅仅是产品销售的国际化，而是产品研发、生产、供给的全链条国际化思维，创造符合人类健康需求的新生态。

2022年新华医疗国外注册取得突破性成果。MOST-T蒸汽灭菌器取得首张美国FDA上市许可证，新华医疗成为国内灭菌设备领域首个获此授权

企业，标志着新华医疗该系列产品具备了出口美国市场的通行证和全球认可的质量保证，行业品牌影响力得到了有效提升。

同年7月，糖化血红蛋白分析系统通过了美国国家糖化血红蛋白标准化计划严格审核，获得认证证书。表明新华医疗糖化血红蛋白分析检测平台达到国际化、标准化、规范化水平，是自身质量提升进程中的又一里程碑。

今年3月28日，新华医疗制药科技集团蒸汽灭菌器、制药用器具清洗机产品，顺利通过

了CE认证。CE证书的获得，标志着新华医疗蒸汽灭菌器、制药用器具清洗机系列产品，在国际标准化上迈上了一个新台阶，同时为制药科技集团拓展海外业务、提高国内市场竞争力的提供了强有力支撑。

近年来，新华医疗不断深化合作，着力打造“国际化走廊”共建“一带一路”标杆项目。

伴随着巴基斯坦医院消毒供应项目落地，新华医疗在“一带一路”沿线国家的落子也逐渐展现出支点效应。新华医疗国际贸易部销售经理肖海林表示，借此次“一带一路”签约大

会与新华医疗80周年厂庆之际邀请到客户来华，是一次非常难得和宝贵的机会。他们将进一步抓住发展机遇，完善新华医疗在“一带一路”的市场布局，悉心服务客户，深耕合作项目，提升“一带一路”共建国家的医疗服务水平，为人类的健康事业发展贡献新华力量。

今年是中国改革开放45周年，世界看到的是一个在扩大开放合作方面更加积极有为的中国，是一个对渴望开放合作的各国各方更加有吸引力的中国。

随着国家对外开放进程的

加快，新华医疗将积极融入其中。下一步，新华医疗将积极聚焦“双循环”新发展格局，建设具有世界聚合力的医疗器械企业。在健康产业领域持续发力，打造新产品新技术，打造世界一流的产品品质、一流的国际售后服务体系和一流的国际品牌形象，立足“健康中国”，与“一带一路”沿线国家开展更多领域、更深层次的合作，与世界各国搭建起人民健康的桥梁。

大众日报淄博融媒体中心记者 张靖怡 通讯员 张衍钊 周丹 李士龙